

# БОЛЬШЕВИК

Ежедневная газета ОК ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики, Энгельского Городского Комитета ВКП(б) и Горсовета

№ 74 (3176) 30 МАРТА 1936 г. 13-й ГОД ИЗДАНИЯ

## Неуклонно выполнять директивы ЦК

Обмен партийных документов вернулся во всех партийных организациях Немреспублики. Имеется уже некоторый опыт этой работы, определились и недостатки. О последних нужно говорить прежде всего, чтобы решительно преодолеть их и предупредить возникновение в дальнейшем, повышая идейно-политический и организационный уровень обмена. В этом смысле большое значение приобретает постановление бюро Крайкома партии от 15 марта о ходе обмена партдокументов в Питерском, Салтыковском и других районах края. Основной недостаток большинства проверенных райкомов — как отмечает Крайком — в том, что они «в связи с проведением обмена партийных документов с задачей укрепления и подъема всей партийной работы, усвоения и выполнения каждым коммунистом устава партии, проверки выполнения партийных решений, подбора и роста резерва выдвижения, усиления работы с сочувствующими». Из этого основного, порождая и ряд других недостатков, подробно изложенных в решении Крайкома: «необеспечение должным количеством коммунистов в пассив, отсутствие обстоятельных бесед с коммунистами во время обмена, нарушения инструкции ЦК по обмену, плохое освещение хода обмена в районной печати, неудовлетворительная постановка разъяснительной работы среди коммунистов по вопросам обмена.

Аналогичные ошибки имеют место и в ряде кантонов нашей республики. Вот, к примеру, ДОБРИНСКИЙ кантон ВКП(б). Он совершенно неудовлетворительно организовал подготовку к обмену, ограничив ее только подготовкой с технической стороны дела. При регистрации коммунистов секретарь кантона тов. АРВЕЙТЕР допустил невниманно и вредную торопливость. За 11 дней он провел беседы и заполнил регистрационные бланки на 90 коммунистов! Тем самым тов. АРВЕЙТЕР стал на путь поверхностного, безответственного проведения обмена, при котором не может быть и речи о четком выполнении всех требований Центрального Комитета партии об обмене партдокументов. Проверка, произведенная ОРО Обкома, установила, что обмен в Добринской партийной организации проходит оторвано от задачи подьема и дальнейшего укрепления партийной работы, от задач организационной масс на лучшее проведение весеннего сева.

Очевидно, что Добринский кантон не избежал до конца главных уроков проверки партдокументов, уроков, указанных декабрьским пленумом ЦК ВКП(б): о всемерном повышении большевистской бдительности и дисциплины в рядах членов партии, о решительном подьеме организационной работы до уровня политического руководства. Ведь пленум ЦК в резолюции по докладу тов. БЖОВА ясно и четко указал, что «ОБМЕН ПАРТИЙНЫХ БИЛЕТОВ И ВВЕДЕНИЕ НОВЫХ УЧЕТНЫХ КАРТОЧЕК, ЯВЛЯЮТСЯ СЕРЬЕЗНЕЙШИМ ПАРТИЙНО-ОРГАНИЗАЦИОННЫМ МЕРОПРИЯТИЕМ, КОТОРОЕ ДОЛЖНО ЗАКРЕПИТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ И СПОСОБСТВОВАТЬ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ РЯДОВ ВКП(б)». Начав проводить обмен, но существу как МЕХАНИЧЕСКУЮ замену партийных документов, Добринский кантон не мог выполнять этого важнейшего указания пленума Центрального Комитета партии.

Бюро Обкома партии ПРИСТАНОВЛЮ временно обмен партдокументов в Добринской организации. Секретарю кантона тов. АРВЕЙТЕР предложено мобилизовать весь партийный актив на исправление допущенных ошибок. Кантону оказывается необходимая помощь. Вопрос о возобновлении обмена партдокументов в Добринской парторганизации бюро Обкома рассмотрит особо, после исправления ошибок и вторичной проверки положения на месте.

Все кантоны партии должны извлечь для себя необходимые выводы из урока ошибок первых дней обмена в Добринской парторганизации. Ни

малейших отступлений от директив ЦК! Не сводить обмен к технической процедуре, не сподзать к делецеству, вести обмен как важнейшее дело партии, на высоком идейном уровне, с широким размахом организационной работы, с абсолютно точным выполнением инструкции ЦК!

Большим недостатком является НИЗКИЙ УРОВЕНЬ БЕСЕД ряда секретарей кантонов с коммунистами во время обмена. Встречается трафарет, шаблон. Нечего и говорить, что такие формальные, поверхностные беседы облегчают врагам партии, не разоблаченным во время проверки, скрыть свое подлинное лицо и во время обмена.

Беседа секретаря кантона, горкома с каждым коммунистом занимает исключительно важное место во всем процессе обмена, это ответственнейший этап в работе по обмену. Необходимо всестороннее и глубокое изучение ЛЮДЕЙ. Это прежде всего. Прав секретарь Балынского кантона партии тов. ШИГИДЕР, заявляя, что «когда детально знакомимся с каждым коммунистом, выявляются новые, способные работники, которых можно выдвинуть на руководящую работу». Об этом говорят и это наглядно видно из практики большинства секретарей кантонов. К беседам надо тщательно готовиться и проводить их так, чтобы они выявляли подлинное лицо коммунистов, служили бы средством большевистского воспитания коммунистов, помогали им и парторганизациям в целом активизировать партийную жизнь и работу. Замечательный опыт Энгельского ГК и Политотдела Уральского Отделения РУЖ, принявших специальное решение, опубликованное у нас вчера, о «стаханове-машинисте ГОФМАНЕ, о распространении его опыта работы и о заботе о нем.

Обмен вскрывает ошибки, допущенные при проверке партдокументов, в создании РЕЗЕРВА ВЫДВИЖЕНИЯ. В резерв зачислялись порой товарищи, очень мало еще подготовленные для выдвижения. С другой стороны, в резерв не оказываются некоторых товарищей, выросших из немедленного выдвижения их на руководящую работу. В процессе обмена надо устранить ошибки, допущенные в этом вопросе во время проверки, и создать такой резерв, чтобы из него действительно можно было выдвигать товарищей на работу, усилив подготовку их к этому и помощь им на новой работе, когда они выдвигаются.

Обмен партдокументов в целом по всей областной партийной организации проходит в обстановке возрастающей политической активности коммунистов. Проверка выполнения решений, принятых во время проверки партдокументов, показывает, что большинство первичных парторганизаций настойчиво участвует всю свою работу. Укрепляется партийная дисциплина. Коммунисты всеобщее участие ленинизму, повышают свой общий культурный уровень. Правильно говорит секретарь Мокроусского кантона ВКП(б) т. Ставнов о том, что многие товарищи, с которыми он беседовал, прочли за последние 3—4 месяца столько книг, сколько они не прочли за 3—4 года. Это характерно для многих коммунистов во всех парторганизациях республики. Секретари кантонов в беседах устанавливают, как, за очень короткое время, многие коммунисты значительно выросли политически, подняли свою организационную роль на производстве, в работе среди беспартийных. Тем более необходим исключительно тщательный, вдумчивый подход к каждому товарищу, но допуская огульного зачисления коммунистов в «пасив». Постановление бюро Крайкома, которое публикуется сегодня, еще раз предупреждает об ошибках такого порядка.

Четко выполняй директивы Центрального Комитета, неустанно повышай бдительность и дисциплину, добавьши широкое размах всей воспитательной и организационной работы, наша парторганизация по-большевистски проведет обмен партдокументов и еще больше повысит свою боеготовность в борьбе за выполнение задач 1936-го стахановского года.

## IV пленум Краевого исполнительного комитета

Вечером 27 марта заседания пленума не было. На утреннем заседании 28 марта пленум заслушал доклад начальника Краевого финансового управления тов. ГАВРИЛОВА о местном бюджете на 1936 г.

В декабре и январе месяцах Наркомфинсоюз была проведена глубокая документальная ревизия всей финансовой работы края. Ревизия выявила в работе Крайфинуправления ряд грубейших нарушений директив Центрального Комитета партии и Совнаркома и нарушений финансово-бюджетной дисциплины. По итогам ревизии Крайком и Крайисполком дали суровую, но правильную оценку работы Крайфинуправления.

Краевой бюджет в этом году резко отличается от бюджетов прошлых лет. В прошлом году расходы края были 140.240 тысяч рублей, в этом году бюджет составлен на 195.500 тыс. рублей, т. е. вырос на 32,9 процента.

В промышленности, проектируемому бюджетом, вкладывается 8.056 тыс. рублей, против 6.600 тыс. рублей

прошлого года. На торговлю дается 3.301 тыс. рублей.

На связь бюджет израсходовано 770 тыс. рублей, против 373 тыс. прошлого года, из них на телефонизацию — 177 тыс. рублей, на радиофикацию — 300 тыс., на местную авиацию — 100 тыс. и на радиофикацию районов, не имеющих радио, — 200 тыс. рублей.

Сельскому хозяйству края дается 6.500 тыс. рублей, против фактически израсходованных 4.047 тыс. рублей прошлого года.

В приходах по докладу тов. Гаврилова на утреннем заседании первым выступил тов. ЗАЙЦЕВ — председатель Баладинского райисполкома.

С большой интересной речью, посвященной плану народного хозяйства края, выступил, встреченный дружными аплодисментами всего пленума, секретарь Краевого комитета ВКП(б) тов. БАРЫШЕВ.

Далее, встреченный аплодисментами, выступил начальник политуправления Приволжского военного округа тов. МЕЗЕНС.

На вечернем заседании продолжались прения по докладу тов. Гаврилова.

### НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

## Опыт Романовских сеяльщиков

В борьбе за сталинский урожай сеяльщикам принадлежит большое, ответственное место. С отменой сверххранного разбросного сева и обеспечением всего сева только рядовыми сеялками, роль сеяльщика в сельском хозяйстве еще больше повышается.

Правильно поставил свои задачи и оценил свою роль в борьбе за высокий урожай сеяльщики Романовского колхоза, Мокроусского кантона. Они образцово готовятся к стахановской весне. Все сеяльщики — Трофимов Я. М., Афанаско А. Е., Савченко С. М., Трофимов Ф. С., Афанаско Т. К., Гришанов М. И., Трофимов А. Ф. и Мусалевский В. Ф. между собой заключили договора на соревнование, обязались вместо 25 га 24-х рядной сеялкой засеять в рабочий день по 30 гектаров.

Сеяльщики имеют продуманный план работы, в котором предусмотрено все. По плану намечено, например, начинать работу на сеялке рано утром, как только будет виден след сеялки и работать вечером также до тех пор, пока виден след.

Для того, чтобы на засыпку семян в сеялку затрачивать максимум 2 минуты, семена заранее бухот подсушить в месту работы в мешках. Чтобы сеялки не простаивали во время обеденного перерыва, сеяльщиков на это время бухот подменять другие, специально подготовленные люди.

Вечером, после окончания работы,

сеяльщики паметали в обязательном порядке проводить очистку и смазку машин, подготавливая их к работе следующего дня.

Для полного сохранения сортовой чистоты хлебов сеяльщики установили такой порядок: по окончании сева одной культуры, обязательно очищать не только ящик рядовой сеялки, но и все места, где только может остаться зерно.

Все сеяльщики колхоза изучили правила управления машинами и агрегатами. Сейчас они заняты вторичной проверкой сеялок, смазкой их и приобретением необходимых запасных частей и инструментов. Как правило, в каждой сеялке прикрепляются ключи всех необходимых размеров, чистика, волокуши и т. д.

Но работа сеялок зависит не только от сеяльщика, а и от трактористов. В прошлом году были такие случаи, когда трактористы за полметра и дальше ездили заправлять трактор. Сеялки делали вынужденный простой. Чтобы избежать таких случаев, сеяльщики Романовского колхоза предложили правлению колхоза и тракторным бригадам заправок материалы, воду и горючее иметь на месте работы, обеспечивая заправку трактора в борозде.

При таком порядке работы сеяльщики обязались обеспечить проведение сева зерновых культур в 9 дней.

Семенов.

## ЗА 1200 ГЕКТАР НА ТРАКТОР

Вот уже пошел седьмой год, как я работаю трактористом. С 34 года — в бригаде. Я хорошо изучил трактор, отлично знаю все его механизмы, все детали. Этого я добился только лишь упорной работой над повышением своей квалификации.

В прошлом сельско-хозяйственном году моя бригада по выработке заняла первое место в Старополтавском кантоне. На каждый трактор мы выработали по 866 гектар.

Как мы будем работать на весеннем севе? Моя бригада сейчас занята последние приготовления к севу. Трактора уже в колхозе, в полной готовности. На каждый трактор закреплен тракторист. Трактористы Ребро, Браченко, Левченко, Компанец, Ребро, Субботин со мной работают не первый год, это хорошие ребята, прекрасно знают свое дело. Есть и принципники, керосиновозы, кухарка. Все на своих местах.

За нашей бригадой закреплен посевной участок — 1 и 2 бригады Ново-полтавского колхоза «Вперед к победе».

Люди нашей бригады готовы к севу. Однако мы имеем еще много существенных недостатков. Нам до сих пор не вручен план, — сколько мы должны засеять — не знаем. Нехватает еще одной сеялки. Не получили и горючее.

— Если МТС поможет нам, не допустит срывов, какие были в прошлом году, то мы выработаем на каждый

трактор не менее 1200 гектар. Это — в наших руках.

Такое боевое настроение у трактористов не случайно. Мы все воодушевлены единым желанием — завершить весенний сев в стахановскую декаду. Развернув широко социалистическое соревнование, мы будем бороться за 1200 га на трактор, за удержание первенства, за высокое качество работы. Таковы наши обязательства. Эти обязательства мы подтвердим большевистским делом.

Сотнин Н. О.  
бригадир тракторной бригады № 9 Ново-полтавской МТС.

С большим нетерпением ожидают начала сева колхозники Вейценфельдского колхоза, Маршентальского кантона. Весь инвентарь хорошо отремонтирован и расставлен на столах в строгом порядке. Открыв сеялку, на крышке можно увидеть фамилию колхозника, который будет работать на этой сеялке и тут же записаны нормы высева. Полевые станы хорошо оборудованы. Там есть спальные с железными койками, хорошими постельными принадлежностями, образцовая столовая.

В красном уголке развешены плакаты, лозунги, портреты вождей, есть библиотечка, шапки, домино, шахматы, музыкальные инструменты. В рамке, под

## Об ошибках, допущенных Пугачевским райкомом ВКП(б) при обмене партдокументов

Постановление бюро Саратовского Крайкома ВКП(б) от 25 марта 1936 года

На основе проверки, проведенной секретарем партколлегии тов. Зеленовым, Крайком ВКП(б) считает установленным, что в Пугачевском райкоме в ходе обмена партдокументов были допущены следующие ошибки и нарушения:

1. При обмене партдокументов не получили новых билетов и исключены из партии «за пассивность» прошедшие проверку партдокументов 2 члена партии и 2 кандидата партии первичной парторганизации колхоза им. Кутякова, в которой всего насчитывалось 7 коммунистов. Таким образом, в этой организации осталось всего 3 коммуниста.
2. При обмене партдокументов не получил партбилета и исключен райкомом ВКП(б) заочно из партии тов. Семькин М. М., член партии с 1930 года, работающий 5 лет управляющим отделением Чапаевского зерносовхоза, 3 раза премированный. Тов. Семькин не было даже сообщено после его исключения из партии, за что он исключен. Проверка, проведенная тов. Зеленовым, установила, что тов. Семькин является честным и преданным партии, был 4 года в Красной армии и ранен во время гражданской войны.
3. Кандидат ВКП(б) с 1932 года тов. Пустовалова П. П., неправильно исключена из партии райкомом «за пассивность». Тов. Пустовалова на ряд заданных ей тов. Зеленовым вопросов текущей политики ответила вполне грамотно.
4. Такой неправильный подход к отдельным членам и кандидатам партии при обмене партдокументов, наряду с

превращением процесса обмена в такой «казань» для коммунистов, при котором регистраторы задавали коммунистам вопросы, не имеющие прямого отношения к правильному заполнению регистрационного бланка, — привел к тому, что в Пугачевском райкоме ко времени проверки партконтролем работы по обмену оказались исключенными из партии по мотивам, якобы, их пассивности, большое количество членов и кандидатов партии, преданных делу партии и оправдывающих высокое звание коммунистов.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить Пугачевскому райкому ВКП(б) немедленно и до конца исправить допущенные в ходе обмена ошибки и сообщить об этом Крайкому в декадный срок.
2. Принять к сведению, что бюро Пугачевского райкома ВКП(б) в связи с проверкой партконтроля отменило свои решения об исключении из партии членов ВКП(б) тт. Семькина, Соиновой и кандидатов ВКП(б) тт. Пустоваловой, Афонина и Ксенофоновой.
3. Предложить Пугачевскому райкому ВКП(б) пересмотреть свое решение о партийном положении тов. Сундукова.
4. Призвавая совершенно неправильным снятие с работы управляющего отделением зерносовхоза тов. Семькина, обязать Пугачевский райком ВКП(б) и директора Чапаевского зерносовхоза Курбановского восстановить тов. Семькина в прежней должности.
5. Предложить Пугачевскому райкому ВКП(б) вновь рассмотреть все остальные, вынесенные им решения об исключении из партии при обмене партдокументов с обязательным вызовом исключенных товарищей на заседание бюро райкома ВКП(б).

Секретарь Саратовского Крайкома ВКП(б) А. КРИНИЦКИЙ.

## О посеве пропашных культур, подлежащих механизированной прополке

Постановление Совета Народных Комиссаров и бюро Обкома ВКП(б) АССРНП от 19 марта 1936 года.

Совет Народных Комиссаров и бюро Обкома ВКП(б) АССРНП ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Установить план механизированной прополки (тракторной тягой) пропашных культур по колхозам на площади 40.000 га.
2. Обязать председателей кантонов и секретарей кантонов ВКП(б) по позднее 1 апреля довести план механизированной прополки до каждой МТС и колхоза, учитывая при этом площадь следующих основных пропашных культур: подсолнуха, сорго, кукурузы.

3. Обязать директоров МТС и председателей колхозов теперь уже намечать участки посева пропашных культур, подлежащих механизированной прополке, учитывая при этом необходимость создания наилучших условий для работы тракторов (размер, конфигурация и рельеф).
4. Посев на этих участках обязательно провести на тракторах тракторными сеялками, с междурядьями от 70 до 75 см., ни в коем случае не допуская искривления рядов и изменения расстояния между рядами.
5. Возложить ответственность за своевременное выделение участков для посева под механизированную прополку, за контроль над правильностью сева, за обеспечение квалифицированными сеяльщиками и необходимой рабочей силой агрегатов сева — на председателей колхозов и бригадиров полеводческих бригад, и ответственность за соблюдение правильных, приподвижных рядов и указанного расстояния между рядами — на трактористов, а ответственность за обеспечение организационной работы, в частности маркировки и по соблюдению агротехники сева для механизированной прополки — на агрономов МТС и бригадиров тракторных бригад.
6. Предложить Наркомзему:
  - а) организовать специальные курсы по подготовке трактористов и принципников для работы на прополке тракторных агрегатов;
  - б) разработать и издать на немецком языке плакаты и указания о применении пропашных орудий и техники механизированной прополки;
  - в) принять меры к обеспечению недостающими пропашными орудиями для тракторной тяги МТС, путем изготовления их на местах — в мастерских МТС и колхозов.
7. Обязать директоров МТС и их заместителей по политчасти проработать настоящее решение в колхозах и обратить особое внимание на проработку среди трактористов вопросов техники и необходимых условий сева пропашных для механизированной прополки.

Зам. председателя СНБ АССРНП Шульмейстер.  
Секретарь Обкома ВКП(б) АССРНП Вельш.

## К РАБОТЕ ВСЕ ГОТОВО

С большим нетерпением ожидают начала сева колхозники Вейценфельдского колхоза, Маршентальского кантона. Весь инвентарь хорошо отремонтирован и расставлен на столах в строгом порядке. Открыв сеялку, на крышке можно увидеть фамилию колхозника, который будет работать на этой сеялке и тут же записаны нормы высева. Полевые станы хорошо оборудованы. Там есть спальные с железными койками, хорошими постельными принадлежностями, образцовая столовая.

В красном уголке развешены плакаты, лозунги, портреты вождей, есть библиотечка, шапки, домино, шахматы, музыкальные инструменты. В рамке, под

стеклом, рабочий план бригады и мешок с семенами на 10 дней.

Так в полеводческих бригадах. Но не хуже и в бригадах тракторных. Трактора с прицепным инвентарем готовы к работе. Трактористы усиленно повышают свои технические знания и общую грамотность.

В Вейценфельдском колхозе колхозники хорошо осведомлены о делах не только своей бригады, но и о делах всех бригад колхоза. В этом большая заслуга председателя колхоза тов. Фишера, который сумел организовать всех членов колхоза на борьбу за высокий урожай.

П. Дубравный.

# К X-му Всесоюзному съезду ВЛКСМ

## ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ

### ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

(В основном одобрен Бюро ЦК ВЛКСМ)

1. В Октябрьской революции 1917 года пролетариат России, при поддержке трудящегося крестьянства, руководимый коммунистической партией (большевиков) и ее основателем В. И. Лениным, сверг власть капиталистов и помещиков и установил свою власть — диктатуру пролетариата.

Революции были и раньше. Они двигали вперед человечество, но оканчивались обычно сменой одной группы эксплуататоров другой группой эксплуататоров. «Эксплуататоры менялись, эксплуатация оставалась». (Сталин). Парижская коммуна была первой революцией, ставившей себе цель — свергнуть господство эксплуататоров вообще. Она была героической, но все же безуспешной попыткой пролетариата установить свою диктатуру. Великая Октябрьская социалистическая революция в СССР отличается от всяких других революций, тем что она поставила в власти рабочий класс и уничтожила всякую эксплуатацию человека человеком.

Капиталистический строй в его высшей и последней стадии империализма, приводит к обострению захватнической борьбы между империалистическими государствами. Империалисты захватывают и грабят колонии и отсталые страны, угнетают и порабощают отсталые и слабые нации, порабощают народы Азии, Африки, Южной Америки и борются между собой за то, кто больше захватит добычи. Империалистические государства ввергли человечество в истребительную, чудовищную войну 1914—18 годов. Они затем организовали военный поход против нашей Советской Социалистической Республики, закончившейся победой СССР. Они вели и ведут непрерывно войны в Африке (Марокко, Абиссиния), Манчжурии, Северном Китае. Наиболее зверские фашистские империалистические круги готовят новое нападение на Советский Союз. С системой капитализма также неразрывно связаны грабительские войны и миллионы жертв во время этих войн, как связаны с ней экономические кризисы и жестокая безработица.

2. Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда уничтожила в СССР строй капиталистического раба и угнетения, тот строй, который господствует еще за пределами СССР в других странах мира.

При капитализме небольшое количество лиц, составляющих господствующий класс капиталистов и помещиков, сосредоточивает в своих руках все богатства общества, владеет фабриками, заводами, землей, железными дорогами, товарами; в то же время огромное большинство населения — пролетариат, полупролетариат, лишено средств к жизни и вынуждено продавать свою рабочую силу, т. е. поступать в наемники к капиталистам и помещикам, вынуждено принять ярмо капиталистической эксплуатации и своим трудом создавать богатство капиталистических рабовладельцев.

С развитием капиталистического общества, с ростом техники и производительности труда, увеличивается богатства, экономическая сила и могущество, которыми располагаются капиталисты, помещики, и в то же время увеличивается разорение, растут нищета и страдания трудящихся масс, в первую очередь рабочих и мелких крестьян. Огромные и все увеличивающиеся массы рабочих, не могущих продать свою рабочую силу, составляют постоянную армию безработных, являющуюся неизбежным спутником капиталистического строя.

Особенно тяжело в условиях капиталистического строя положение трудящихся женщин и молодежи. Буржуазия сделала все, для закрепощения трудящейся женщины, принижения ее достоинства, низвала трудящуюся женщину до положения рабыни. Бесправное положение трудящейся женщины в буржуазном обществе, ее материальная необеспеченность ведет к развитию проституции.

Невыносимо положение трудящейся молодежи: безработица обрекает ее на голодное существование; развивается нищета и бродажность; подростки и молодежь, работающие на предприятиях, безудержно эксплуатируются, оплата их труда крайне низка, продолжительный рабочий день, нет охраны труда, полная зависимость от капризов хозяина и мастера, работа подростков в почных сменах и во вредных для здоровья нечах; социальные болезни изнуряют физические силы рабочих, крестьянской, служащей молодежи и разрушают ее здоровье; юноши и девушки лишены возможности получить образование, живут под страхом увольнения, голода и нищеты. Молодежь — самая бесправная часть трудящихся в капитали-

стическом обществе.

Развитие капиталистического строя, где господствует анархия производства, где единственной целью каждого капиталиста является погоня за наживой, где капиталист стремится в целях увеличения своего барыша, свести заработную плату рабочего до ничтожных размеров, где поэтому потребление трудящихся масс ограничено минимумом необходимых для жизни рабочих средств существования — периодически сопровождается жесточайшими кризисами. Товаров оказывается слишком много, больше чем их могут поглотить. Закрываются фабрики и заводы, рабочие выбрасываются на улицы. Склады капиталистов ломятся от избытков товаров, часть товаров уничтожается, так как их нельзя продать — в то время, как миллионы населения обречены на голодную смерть, так как им не на что купить хлеб, платье, платить за квартиру.

Капиталистический строй в его высшей и последней стадии империализма, приводит к обострению захватнической борьбы между империалистическими государствами. Империалисты захватывают и грабят колонии и отсталые страны, угнетают и порабощают отсталые и слабые нации, порабощают народы Азии, Африки, Южной Америки и борются между собой за то, кто больше захватит добычи. Империалистические государства ввергли человечество в истребительную, чудовищную войну 1914—18 годов. Они затем организовали военный поход против нашей Советской Социалистической Республики, закончившейся победой СССР. Они вели и ведут непрерывно войны в Африке (Марокко, Абиссиния), Манчжурии, Северном Китае. Наиболее зверские фашистские империалистические круги готовят новое нападение на Советский Союз. С системой капитализма также неразрывно связаны грабительские войны и миллионы жертв во время этих войн, как связаны с ней экономические кризисы и жестокая безработица.

3. Поддержанный передовыми рабочими всего мира, пролетариат России, в союзе с трудящимися крестьянством не только сломил в жестоких боях сопротивление свергнутых классов и отстоял с оружием в руках свою власть, но и превратил в прошлом отсталую, нищую, разоренную страну в передовую, мощную, великую социалистическую державу.

В результате социалистического преобразования страны, осуществленного трудящимися СССР под руководством партии большевиков, СССР стал страной мощной индустрии и коллективной земледелия, страной могучей обороноспособности, страной вполне самостоятельной и независимой от капризов капиталистических стран.

В СССР ликвидированы паразитические классы капиталистов, помещиков, кулаков и, тем самым, навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком. Осуществлены важнейшие принципы социализма: «нетрудящийся — не ест» и «оплата по труду». Сам труд стал делом чести, доблести, славы и геройства.

Фабрики и заводы, станки и машины, всего ее народного хозяйства пролетариат принадлежит не капиталистам, а трудящимся, составляя свяшенную, неприкосновенную общественную собственность трудового народа. Все народное хозяйство страны стало социалистическим. Все оно ведется по единому социалистическому плану. Распределение всех богатств страны, всего ее народного дохода происходит в интересах трудящихся масс.

Миллионы трудящихся крестьян добровольно объединились в колхозы и приняли сталинский устав колхозной жизни. Окончательно покорены корни капитализма в деревне. Уничтожена пропасть, которой капитализм разделил город и деревню.

Советская страна не знает экономических кризисов. Ликвидирована безработица — вечная угроза и бич рабочего класса. С каждым годом растет материальное благосостояние трудящихся. Каждый трудящийся знает, что он является членом социалистического общества и что производительность его труда увеличивает богатство и могущество Советской страны и создает, вместе с тем, ему зажиточную, свободную жизнь.

Великая пролетарская социалистическая революция раскрепостила ранее угнетенные народы бывшей Российской империи. Советский Союз — братский со-

юз свободных и равноправных народов. В Советском Союзе нет угнетенных и угнетаемых народов — все народы Советского Союза бок о бок и плечом к плечу строят социализм и ведут борьбу против общего врага, против капитализма.

Женщина в СССР стала самостоятельной и равноправной труженицей социалистического общества. На основе действительного равенства мужчины и женщины создается новая семья, о процветании которой заботится советское государство.

В СССР трудящийся человек получил уверенность в своем завтрашнем дне. Забота о человеке поставлена в центре внимания коммунистической партии и советской власти. Социализм принес с собой жизнестойкость и бодрость. Впервые трудящемуся человеку возвращено его достоинство, которое попырялось господствующими эксплуататорскими классами. Все коренные вопросы труда и образования молодежи, которые никогда не могут быть решены для трудящейся молодежи в условиях капиталистического строя, в СССР уже разрешены в пользу молодежи.

Советская власть освободила молодежь СССР от тяжелого бремени нищеты и голода, дала ей прочную материальную обеспеченность. По законам советской власти подростки моложе шестнадцати лет работают четыре часа в сутки, а молодежь от шестнадцати до восемнадцати лет — шесть часов с оплатой, как за полный рабочий день. Советским законом воспрещается без специального разрешения государственных органов, применять труд молодежи до восемнадцати лет на подземных и особо тяжелых для здоровья работах (на вредных и опасных производствах, в горячих цехах). Запрещены сверхурочные работы подростков. Социалистический характер производства в СССР сочетает труд подростков с их непрерывным обучением и воспитанием. Этой цели служат школы фабрично-заводского ученичества (фабзавуч). Каждый подросток, с первого дня поступления на работу, получает установленную заработную плату. По мере того, как он повышает свои знания, производственные навыки, увеличивается с его заработок.

Государство не только обучает за свой счет подростков, но и тщательно оберегает их здоровье. С этой целью запрещен прием подростков на работу без предварительного врачебного освидетельствования; ежегодно проводится медицинский осмотр всех рабочих подростков, создана широкая сеть домов отдыха и санаториев для трудящейся молодежи. Специально созданные лечебные учреждения ограждают молодежь от социальных болезней, унаследованных от капиталистического строя (туберкулез, трахеит и так далее).

Коренным образом изменилось положение крестьянской молодежи. В результате ликвидации кулачества и укрепления колхозного строя исчезло нищета и голод и исчез вместе с ним бесправный, угнетенный в прошлом слой трудящихся деревни — беднота. Уничтожена кулацкая кабака и вевала, беспримерная эксплуатация батраков — детей и подростков. Колхозный строй создал крестьянской молодежи широкую возможность для свободного труда, для просвещения и приобщает ее к городской культуре. Важен старей буржуазной школы создана новая советская школа, где имеются все условия для получения действительных знаний по всем отраслям науки. Введено всеобщее обязательное бесплатное начальное обучение для всех детей от восьми до двенадцати лет, успешно осуществляется семилетнее обучение на родном языке всех национальностей, населяющих СССР.

Молодежь СССР получила возможность овладеть любой специальностью, достигнуть любого уровня знаний, ибо в СССР широко доступны всем трудящимся не только высшее, но среднее и высшее образование. Каждая профессия, избираемая молодежью, является в Советской стране одинаково почетной, уважаемой.

Социализм стал действительностью для миллионов народов великого Союза Советских Социалистических Республик. Создано социалистическое общество трудящихся. Подготавливаются условия перехода от социализма — первой ступени коммунистического общества — к полному коммунизму.

4. Рабочий класс вместе с трудящимся крестьянством победы в вашей

стране капиталистов, помещиков, кулаков и построил социализм только потому, что он под руководством партии большевиков создал свою сильную и мощную власть, советскую власть — государство рабочих и крестьян.

Советская власть сломила сопротивление врагов трудящихся, разгромила их армию в гражданской войне, подавила и подавляет все попытки классовых врагов подрывать дело социалистического строительства и накопить трудящимся.

Советская власть является самой демократичной, самой народной властью, так как она привлекает к непосредственному ведению государственных дел и участию в государственном управлении всех трудящихся города и деревни, независимо от пола и национальности.

Советская власть, укрепляя оборону страны и славную Красную армию, охраняет отечество трудящихся от империалистических хищников.

Советская власть охраняет общественную социалистическую собственность и строго следит за соблюдением социалистического правила: «от каждого по способностям, каждому по труду».

Советская власть насаждает дисциплину, уважение к социалистическим законам и правилам общежития, воспитывает у всех трудящихся честное отношение к труду и общественному долгу, без чего не может быть осуществлена полная победа социализма.

5. ВКП(б) и советское правительство организуют коммунистический строй — такой строй, где не только отсутствует частная собственность на средства производства и уничтожены классы, эксплуатация человека человеком, но где исчезнут и последние остатки экономического неравенства между людьми; где труд из средства к существованию станет первойшей жизненной потребностью, радостным проявлением творческих способностей человека; где в результате расцвета науки, техники и производительности труда будет достигнуто такое изобилие, такое богатство общества, что принцип социалистического распределения: «от каждого по способностям, каждому по труду» будет заменен принципом полного

#### I. В области политического воспитания молодежи

1. Следуя указаниям Ленина о том, что выработка коммунистического мировоззрения — овладение научно-революционной теорией пролетариата — является основным условием для воспитания молодежи в духе коммунизма, ВЛКСМ считает обязательным для каждого комсомольца получение политического образования. С этой целью создает школы, кружки и проводит другие мероприятия для усвоения молодежью политической грамоты, для изучения основных моментов истории вообще, в особенности истории СССР, Всесоюзной коммунистической партии, организует изучение молодежью основных идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

2. ВЛКСМ ведет работу по политическому воспитанию всей рабочей, крестьянской, служащей молодежи и молодой интеллигенции; ознакомляет ее через собрания, беседы и лекции с текущими политическими событиями, мероприятиями советского правительства и Всесоюзной коммунистической партии (большевиков); ознакомляет молодежь с условиями жизни рабочих и крестьян в прошлом, в ка-

#### II. В области образования молодежи

1. Во всей своей работе ВЛКСМ исходит из необходимости «овладеть наукой, вызвать новые кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом» (СТАЛИН), из указаний И. В. Сталина — о подеме культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда.

2. В этих целях организация ВЛКСМ:

а) помогают государственным органам в укреплении и развитии советской школы, проведении в жизнь всеобщего обязательного семилетнего, а потом и десятилетнего обучения;

б) организуют совместно с государственными и общественными органами

получение молодежью среднего общего и технического образования без отрыва от производства;

в) оказывают всемерную помощь делу развития высшего образования в СССР (подготовка инженеров, врачей, агрономов, педагогов и т. п.);

г) ведут активную борьбу за полную ликвидацию неграмотности и малограмотности среди молодежи;

д) организуют различного рода кружки, школы и курсы для повышения технических и общеобразовательных знаний и изучение иностранных языков;

е) ведут борьбу против «всезнания» и поверхностного отношения к

коммунизму: «от каждого по способностям, каждому по потребностям».

В этом обществе окончательно исчезнет противоположность умственного и физического труда. Наука и искусство достигнут небывалого расцвета. Человеческая личность, свободная от всяких пут и оков, получит полную возможность всестороннего развития всех своих талантов и способностей. Каждый человек будет добровольно соблюдать все правила общежития и нормы коммунистической нравственности, необходимость государственной власти исчезнет окончательно.

Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи является массовой беспартийной организацией, примкнувшей к ВКП(б), объединяющей в своих рядах широкие слои передовой, политически грамотной трудящейся молодежи города и деревни. ВЛКСМ имеет своей задачей помощь коммунистической партии (большевиков) в деле воспитания молодежи и детей в духе коммунизма. Социалистическая программа ВКП(б), ВЛКСМ помогает партии большевиков, советскому правительству в выполнении великой исторической задачи — строительства коммунистического общества.

ВЛКСМ является помощником ВКП(б) и ее резервом.

Всей своей работой ВЛКСМ под руководством ВКП(б) воспитывает из рабочей, крестьянской, служащей молодежи и из молодой интеллигенции — людей, преданных советской власти, образованных, людей смелых и решительных, не боящихся лишений и трудностей, людей, ненавидящих врагов рабочего класса, людей, для которых ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающая все и всякие препятствия» (СТАЛИН), является их главным качеством.

Для воспитания всей трудящейся молодежи города и деревни в духе коммунизма и организации ее вокруг советской власти Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи ставит перед собой следующие задачи:

изучению науки с тем, чтобы каждая комсомолец обязательно изучил какую-либо специальность, которой должен владеть в совершенстве.

#### III. В области работы в школе и среди детей

1. Помогает органам народного образования и учителям укреплять учебную дисциплину и организовывать всю учебную работу в школе.

2. Борется с проникновением в школу противонародных влияний, ведет борьбу с хулиганством и расхлябанностью.

3. Систематически знакомит учащихся с важнейшими событиями дня, организует различного рода кружки, лекции и беседы.

4. Для удовлетворения самых разнообразных запросов учащейся молодежи организует, на основе самостоятельности, кружки физической культуры, музыкальные, драматические, фото и радиодружбы, кружки медиков, юных изобретателей и другие.

5. Организует отдых и разумное развлечение учащихся (вечера самостоятельности, посещение кино, театров, музеев, экскурсий, туристские походы и др.).

6. Активно участвует в подготовке учителей, выделяя на педагогическую работу свои лучшие силы.

7. Организует в школах пионерские отряды и группы октябрят.

8. Выделяет из числа лучших комсомольцев вожатых пионерских отрядов и форпостов, руководителей различных кружков, работающих при отрядах и форпостов и оказывает им необходимую помощь в работе.

9. Создает вместе с профсоюзными и органами народного образования пионерские лагеря, детские клубы, дворцы, спортивные площадки, санатории, детские технические станции, дома художественного воспитания детей и др.

#### IV. В области физического развития молодежи

1. Организует вовлечение всей молодежи в физическую культуру, добивается, чтобы СССР имел лучшие спортивные достижения.

2. Активно участвует в работе государственных органов и общественных организаций физической культуры, создавая различного рода спортивные организации.

3. Активно участвует в создании и развитии спортивных стадионов и содействует производству спортивного инвентаря.

4. Выделяет свои силы для подготовки кадров инструкторов и организаторов физической культуры.

#### V. В области участия в социалистическом строительстве

1. Следуя указаниям ВКП(б), что коммунистическое воспитание молодежи должно проводиться так, чтобы каждый шаг ее учения и образования был связан с борьбой за создание коммунистического общества, ВЛКСМ привлекает всю трудящуюся молодежь к участию в социалистическом строительстве. Организация ВЛКСМ разъясняет молодежи задачи социалистического строительства, ознакомливает ее с планами развития народного хозяйства СССР; участвуют в политических кампаниях, проводимых ВКП(б) и советским правительством; мобилизуют по мере необходимости свои силы на наиболее ударные участки социалистического строительства; участвуют в повседневной работе советских органов, укрепляют советы, помогают советской власти вести борьбу с бюрократическими извращениями в работе советских и хозяйственных органов.

Окончание смотри на 3 стр.

# ОКОНЧАНИЕ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ ВЛКСМ

2. ВЛКСМ помогает партии большевиков организовывать социалистическое соревнование, проявляя в этом деле свой почин и инициативу. Комсомолец должен своей ударной работой показывать пример и увлекать им всю молодежь. ВЛКСМ воспитывает коммунистическое отношение к труду, добросовестное отношение к выполнению своих обязанностей перед советской властью, требую от комсомольцев и комсомолец трудовой деятельности от каждого по способностям. ВЛКСМ ставит в пример молодежи образцы героического труда и трудовых подвигов старших товарищей — ударников и ударниц.

ВЛКСМ ведет борьбу за наибольшее

повышение производительности труда и укрепление трудовой дисциплины на предприятиях, на транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях.

3. ВЛКСМ ведет работу по воспитанию всей молодежи в духе заботы о сохранности и укреплении социалистической собственности, являющейся основой советского строя.

4. ВЛКСМ помогает советскому государству в укреплении семьи и в его заботе о детях и женщинах-матерях. Борется против пережитков капитализма в отношении к женщине, воспитывая у молодежи чувство уважения к женщине, как равноправному участнику социалистического строительства.

## VI. В области защиты социалистической родины

1. Молодое поколение Советского Союза обязано готовить себя к защите своей родины от всяких опасностей и покушений на нее со стороны врагов. «Мы обороним с 7 ноября (25 октября) 1917 г. Мы за «защиту отечества», но та отечественная война, к которой мы идём, является войной за социалистическое отечество, за социализм, как отечество, за Советскую республику, как ОТРЯД всемирной армии социализма» (ЛЕНИН. Собр. соч. т. XXII, стр. 378). Неотступно следуя этому завету великого Ленина, ВЛКСМ воспитывает все молодое поколение в духе советского патриотизма, беспредельной преданности и безграничной любви к СССР — к своей родине. Беззаветная защита социалистического отечества, укрепление его могущества, благосостояния и славы — есть самая святая и кровная обязанность члена ВЛКСМ.

ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе готовности по первому зову советского правительства выступить на борьбу с врагами социалистической родины.

2. ВЛКСМ воспитывает в молодежи храбрость и стойкость, презрение к трусости и страху перед врагами советской власти, дух соблюдения строжайшей дисциплины. ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе ненависти к девертерству, предательству, измене социалистической родине, как к самым тяжким и гнусным злодеяниям против интересов социалистического государства. Члены ВЛКСМ и вся молодежь, должны разоблачать и предавать суду рабоче-крестьянского государства всех, кто изменит интересам родины.

3. Во всей своей работе над укреплением обороноспособности Союза советских Социалистических Республик, ВЛКСМ исходит из политики ВКП(б) и

советского правительства, заключающейся в том, что «мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (СТАЛИН). Активное содействие советскому государству в укреплении и развитии вооруженных сил, составляет важнейшую обязанность ленинского комсомола. В этих целях ВЛКСМ осуществляет шефство над военно-морскими и военно-воздушными силами РККА и обеспечивает РККА кадрами преданных советской власти людей, у которых не дрогнет рука и не изменит глаз в боях с врагами революционного народа.

ВЛКСМ ведет среди молодежи пропаганду военных знаний и добивается, чтобы каждый комсомолец еще до вступления в ряды армии и флота овладел искусством меткой стрельбы, изучил одну из военных специальностей

Всесоюзный коммунистический союз молодежи носит имя учителя и вождя трудящихся всего мира — В. И. Ленина. За боевые заслуги в гражданской войне, против капиталистов, помещиков и интервентов — ленинский комсомол удостоен высочайшей революционной награды — орденом боевого Красного Знамени.

За ударный труд в строительстве социалистического общества, увенчанный славою трудящегося молодежи Советского Союза, ленинский комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Ленинский комсомол, ведя свою работу среди трудящейся молодежи СССР, под руководством Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), верный учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, с честью выполняет все свои обязанности перед социалистической родиной.

## И. КИНГУРОВ

Начполитотдела Уральского отделения РУЖД

## ЗАКРЕПИМ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Подготовка к всеобщей стахановской декаде на транспорте по Уральскому отделению началась еще 15 февраля и совпала с проведением дорожной стахановской декады.

На основе развернутой программы работы, намеченной наркомом тов. Л. М. Кагановичем в приказе по Томской ж. д., а затем в приказе о работе в марте месяце, по отделению была организована большая массово-политическая работа. Проведены были партсобрания на каждой станции, производственные совещания командиров, вместе со стахановцами всех служб, обсуждали конкретные обязательства каждой смены, бригады.

Была проведена большая работа по организации и налаживанию единых сквозных смен на отделениях, в которую входили, начиная от диспетчера отделения, вагожного и паровозного диспетчера, дежурные по станции, составительские бригады, стрелочники, машинисты малеревых паровозов, осмотрщики вагонов, автоматчики, смазчики и другие.

Командиры смен диспетчера — побывали почти на каждой станции, помогая практически подготовиться своей смене к стахановской декаде.

перепонах Анисовка — Лебедево — Нахой — Урбах (самые ответственные участки дистанции). Начальник дистанции связи тов. Шамурин лично проверил на всей дистанции (250 км.) состояние связи.

Хорошо помогли отделению партийные и советские организации Непреспублики — секретарь обкома ВКП(б) тов. Вельш, председатель ЦИК и СНК АССРН тов. Лофт.

Совнарком АССРН создал специальное совещание клиентуры, на котором был разработан конкретный план подвоза грузов, а также изысканы дополнительные сверхплановые грузы. Энгельский горсовет к каждому грузоотправителю прикрепил для контроля своих депутатов. Приняты были специальные решения обкома ВКП(б) Непреспублики, Уральского обкома, Энгельского горкома ВКП(б) об оказании практической помощи Уральскому отделению в проведении стахановской декады.

За всеобщую стахановскую декаду отделение добилося резкого улучшения работы. Задача теперь в том, чтобы в ближайшее время при всех условиях добиться проследования всех поездов на 100 проц. по расписанию. Основное достижение, — это резкое улучшение работы основных и решающих станций на отделении: (ст. Покровск, Пристань-Волга, Анисовка, Красный Кут, Ершов, Уральск).

Ст. Покровск (нач. ст. тов. Жуң, партгор Безяев), коллектив которой взял обязательство грузить 150 проц плана, фактически выполнила план погрузки за де-

## В Совнарком РСФСР

### Ход строительства школ

25 марта в Совнарком РСФСР состоялось совещание работников горсоветов крупнейших городов республики по вопросу о ходе строительства школ.

Выступивший с докладом начальник управления школьного строительства Наркомпроса РСФСР тов. Кабанов сообщил, что в текущем году по городам РСФСР должно быть построено 912 школ. Развертывание строительства проходит неудовлетворительно. К строительным работам приступили только в 110 городах, в остальных же идет освоение участков и завоз стройматериалов. Из 15 горсоветов, представленных на совещании, только Московский выполняет график технической готовности, установленный Наркомпросом. Особенно неудовлетворительно проходит развертывание строительства в Казани и Курске. Во многих городах начало строительства оттянуло из-за раздутых смет, которые пришлось составлять заново.

В прениях принимали участие присутствующие на совещании наркомпрос тов. Бубынов, наркомфин тов. Яковлева и председатель Госплана тов. Карп.

В заключение председательствующий на совещании тов. Д. Е. Сулимов отметил недопустимо медленное развертывание школьного строительства, несмотря на то, что в текущем году правительство и партия создали исключительно благоприятные условия в отношении финансирования, снабжения стройматериалами, обеспечения проектами и сметами. Тов. Сулимов также указал на недостаточную борьбу горсоветов за снижение себестоимости строительства и на попытку почти всех выступающих председателей горсоветов обособить необходимость дополнительного финансирования. Тов. Сулимов считает необходимым поручить крайним и областным исполкомам обеспечить действительное снижение стоимости и организовать проверку смет по ряду городов.

### Реконструкция Харьковского тракторного завода

Реконструируется Харьковский тракторный завод. В текущем году должны быть построены сталелитейный цех с 18-ю пятигонными электропечами, термический цех металлургических конструкций, ряд других крупных сооружений, в том числе вторая очередь теплоэлектроцентрали. Мощность ТЭЦ будет удвоена.

Кроме того, будут расширены инструментальный, литейно-механический и другие цеха. По плану будет вестись строительство нового поселка.

Каду на 162 проц.; выгрузка составила 119 проц. к плану. Коэффициент маневровой работы выполнен на 110 проц.; все поезда в декаде станции отправляла по расписанию. Дежурные по станции, стахановцы — Азедифренко, Шабалин показали образцы четкого командования и обеспечили выполнение погрузки до 200 проц. плана, формирование поездов доводило до 30 мин. при норме 1 ч. 20 мин. Дежурный по станции Осыко, в прошлом отстающий дежурный, в стахановскую декаду план погрузки выполнял до 210 проц. — формирование поездов доводило до 25 мин. при норме 1 ч. 20 мин.

Если до стахановской декады на отделении не имелось ни одной стахановской станции, то ст. Покровск слаженной и энергичной работой всего коллектива добилая права быть стахановской станцией. Ст. Пристань-Волга, как одна из основных погрузочных станций, энергичной работой всего коллектива во главе с врид. нач. станции тов. Сарабуном, прибывшим с КВЖД, упорно добивается права быть стахановской станцией.

Высокие образцы стахановской работы показал коллектив ст. Плес (начальник тов. Головачев), где за 10 — 15 мин., не задерживая поездов, подавали по 10 — 12 ваг. под элеватор для погрузки, обеспечивая погрузку одного вагона за 18 — 20 мин. Этим самым был снижен простой вагонов на станции. Ст. Пугачевск (начальник тов. Манахов, партгор — Шаплов), изо дня в день первополная план погрузки, не допускала лишнего простоя вагонов. 23 марта станция погрузила 48 вагонов за 3 часа, т. е., в среднем, затрачивая на погрузку одного вагона 4 — 5 минут. Рекорд показала смена дежурного по

## Под знаком возрастающей активности

Первой для обмена партбилетов приняла парторганизация Н. Банновской МТС.

Секретарь Золотовского кантона ВКП(б) т. КУЛИКОВ с каждым товарищем вел обстоятельную беседу 1,5 — 2 часа. Первая беседа была с членом ВКП(б) Букаевым А.

До проверки партдокументов тов. Букаев был недисциплинирован, имел несколько партийных высканий, совершенно мало работал над повышением своего теоретического уровня, даже был судим за хулиганство (на 6 месяцев принудработ).

А теперь т. Букаев показывает себя совершенно иным. Он теперь — один из лучших коммунистов первичной парторганизации, дисциплинирован, много работает с собой — ежедневно не менее двух часов читает. Не только политическую литературу читает т. Букаев, но и художественную. Он хорошо знает устав ВКП(б), активно работает как член работкома. Тов. Букаев поднял особенно после того, как в газете «Ударник» были помещены материалы о его недостатках.

Тов. Верещагин, кандидат в члены ВКП(б), слесарь стахановец, свою норму выполняет на 200 — 300 проц. и с высоким качеством. Верещагин, вместе с лучшими стахановцем нашего кантона Бергером — инициатор организации стахановского движения в Н. Банновской МТС.

Верещагин и Бергер своим личным примером воодушевляли рабочих, трактористов МТС, умело организовали рабочее место, изо дня в день первополняли нормы, за ними подтягивались и другие. Ударная работа Бергера, Верещагина, Зомера, всех рабочих обеспечили Н. Банновской МТС досрочное окончание ремонта тракторов, плугов, рядовых сеялок (25 января 1936 года).

Но Верещагин меньше работает над собой, по сравнению с Букаевым, хотя общеобразовательную подготовку имеет выше. Беда вся в том, что он увлекся односторонне — много читает художественной литературы, а мало политической.

В этой первичной партийной организации имеются и недостатки. Перушалае указано ЦК ВКП(б) о проведении закрытых собраний. С 28 августа 1935 г. и по 10 марта 1936 г. проведено 17 партийных собраний и только три из них закрыты. Многие нужно еще сделать парторганизации и по улучшению партийной учебы. Еще не изучены случаи срыва позитиваний, не изучается история ВКП(б).

Члены и кандидаты ВКП(б) явились на беседу с плохо подготовленными ответами для заполнения регистрационного бланка, что очень затягивало работу регистратора.

Но в общем первичная парторганизация при Н. Банновской МТС за время проверки партдокументов и подготовки к обмену партдокументов заметно укрепилась, нет теперь как прежде, нарушений партийной дисциплины, повысилась идейно-политический уровень коммунистов. Большую роль в этом сыграл партгор, — зам. директора по политчасти Тамарченко, умело проводя организационную, воспитательную работу.

Секретарь кантона ВКП(б) тов. Куликков нашел возможным выдать новые партдокументы всем коммунистам этой организации.

В кантоне организована комната для отдыха коммунистов, приезжающих на регистрацию. В этой комнате имеется политическая и художественная литература, шахматы, шашки. В комнате ежедневно дежурят пропагандисты т. т. Каргин и Борисов.

И. Каширин.

## Из практики обмена партдокументов

К секретарю Старополтавского кантона тов. Пыканову зашла тов. Мельникова. Летом она работала в полеводческой бригаде в Валуйской опытной станции. За ударную работу тов. Мельникову и ее бригаду премировали. Теперь она работает кухаркой.

— Я знакомась, как она знает устав и историю партии, как разбирается в текущей политике. Мельникова толково отвечает на все вопросы. К концу нашей беседы для меня стало ясно: не кухаркой ей надо работать. На бюро кантона я буду ставить вопрос о том, чтобы тов. Мельникову выдвинули на руководящую работу.

— А людей, хороших организаторов нам очень надо и мы их находим, когда ближе изучаем коммунистов. Так, например, мы выдвигаем партгором артели

«Вперед к победе» рядового колхозника Ульященко Ивана Андреевича. Все говорит за то, что работать он будет хорошо.

Секретарь Бальцеровского кантона партии тов. ШНЕЙДЕР сообщает, что вчера он начал выдавать партийные билеты. Первыми новые партийные билеты получили коммунисты-стахановцы тт. Робин, Беккер, Швабауэр Екатерина, Иванов и другие.

Отказано в получении партбилета Келлеру. Он работает заведующим хозяйством фабрики им. Карла Либкнехта и выполняет свои обязанности по службе плохо. Кроме этого он не работает над собой. В беседе выяснилось, что Келлер ни разу не читал устава партии.

А. Ш.

## РЕШИТЕЛЬНО оздоровить работу на племорассадниках

В главном управлении животноводства Союза Наркомзема был заслушан доклад старшего зоотехника Энгельского госплеморассадника тов. ИБ-РЕНЕЛИЦИНОЙ и директора Ртмического госплеморассадника белой английской свиной т. Шапкина о деятельности этих рассадников за 1935 г. В совещании приняли участие начальник управления животноводства Саратовского края тов. Соинев и начальник управления животноводства Наркомзема Непреспублики тов. ЛЕЙСЛЕ.

На совещании выяснилось, что в течение прошлого года в госплеморассаднике руководство сменилось три раза. Зоотехническое и ветеринарное обслуживание колхозных племенных ферм было организовано неудовлетворительно. Контроль и наблюдение за племенным скотом по пяти районам обслуживания рассадника должным образом не обеспечены. В результате ценный племенной скот, лучшей голландской породы, доведен до недопустимого состояния: падеж скота достигает 13 процентов, яловость — 7,5 проц., неблагополучный растрел и аборт — 5 проц. Из-за этого колхозные фермы, в том числе племенные, недополучают ежегодно 25-30 проц. приплода.

Выявлено, что племенной младыйк вырывается в районах обслуживания племорассадников недоразвитым: в годовом возрасте живой вес телки достигает 172 кг., а бычка — 180 килограммов, против 250 кг. по стандарту райплеменкинг.

Скверно обстоит с удоем племенных коров. Средний годовой удой на одну фуражную корову в племенных фермах на низком уровне — 1300 килограмм, а на дойную корову — 2064 литра. В госплеморассаднике до сих пор нет ни одной рекордистки.

Слабо организован отбор племенных производителей. Лучшие племенные производители до сих пор не выделены для максимального использования. На одного чистопородного быка приходится 48 коров, в то время, как в других рассадниках — 80 — 100 коров. Искусственное осеменение не применяется.

Большую тревогу вызывает ветеринарно-санитарное состояние племенных ферм в районах деятельности Энгельского рассадника. Совещание констатировало, что за год положение ухудшилось, хотя Союзный Наркомзем своевременно обязывал провести срочные меры по оздоровлению племенного поголовья. В племенферах (как это подтвердилось на совещании) скот заражен туберкулезом, ящуром и др. Между тем в районах (кантонах) до сих пор оздоровительные меры не проводятся. Доло до того, что Ли-ландергейский кантон, где колхозный скот в наибольшей степени поражен болезнями, не имеет даже ветврача.

Все это приводит к снижению качества приплода.

Управление животноводства НКЗ СССР поставило вопрос перед зам. наркомом НКЗ СССР тов. Цылько о принятии срочных, решительных мер воздействия против тех, которые не сумели и не пожелали выполнить приказ Наркомзема СССР об оздоровлении и дальнейшем развитии племенного стада.

По решению совещания, с весны этого года наркомзем Непреспублики обязан ввести загонную пастбищную скоту во всех колхозах, обслуживаемых госплеморассадником.

Саратовское Крайбу и НКЗ Непреспублики обязаны ликвидировать эпизодичность и другие заблуждения скота.

Весь научный контингент в районах деятельности Энгельского рассадника необходимо обеспечить чистопородными производителями и метисами не ниже 4 генерации и записанными в племенные книги. Надо также обеспечить проведение искусственного осеменения в количестве не менее 3000 маток. На пункты искусственного осеменения нужно поставить лучших, элитных чистопородных быков. Погрузка и каждого элитного быка при ручной службе должна быть не менее 100 коров.

Энгельскому Госплеморассаднику дается задание довести удой коров за 300 дней в среднем по стаду племенферм не ниже 2600 килограмм, по МТФ — 2400 кг. Всех коров и быков голландской породы нужно занести в племенные книги, в том числе не менее 60 голов в центральную элитную книгу. ТАСС.



На восточной границе Франции  
На снимке: патруль французских пограничников в селении близ Метца на франко-германской границе.

### После беседы Идена с Риббентропом

Лондон, 28. Газеты, комментируя последнюю беседу между Иденом и Риббентропом, дают понять, что в английских официальных кругах вызвала большое недовольство неприимная позиция Риббентропа. „Манчестер гардиан“ характеризует эту беседу, как неудовлетворительную. По словам газеты, Риббентропу было указано, что не было никакого смысла привозить с собой расширенную версию первоначальных предложений Гитлера.

Лондон, 27. Орган группы Макдональда „Ньюс леджер“ призывает к заключению военного союза между Англией, Францией, Бельгией и Голландией. По мнению журнала, Англия должна ясно указать, что не возьмет на себя обязательств об оказании сопротивления агрессии в Восточной Европе. „Нет непосредственной необходимости“, пишет журнал, — в интересах нашей обороны поддерживать существующее положение в Восточной Европе, и мы должны обезопасить себя от того, чтобы не оказаться вовлеченными в войну из-за связи Франции с восточными соседями Германии. „Дейли геральд“ пишет, что эта статья приобретает значение, поскольку Макдональд участвовал в последних лондонских переговорах.

Лондон, 28. В связи с беседой Идена с польским министром иностранных дел Беком, газеты публикуют, по видимому, расширенное сообще-

ние, в котором подчеркивают заявление Невилла Чемберлена в палате общин, что Англия намерена выполнить предусмотренные уставом Лиги наций обязательства в отношении безопасности в Восточной Европе. По словам „Дейли телеграф“, Иден в беседе с Бекком по собственной инициативе подтвердил заявление Чемберлена.

Лондон, 27. В районе Бетнал-Грин в Лондоне состоялся митинг на основе единого фронта. Выступали секретарь объединенного профсоюза паровозных машинистов и кочегаров Бромлей, член парламента лейборист Чатер, лейбористский мэр района Бетнал-Грин — Тэт и коммунистический депутат парламента Галлахер. Принята резолюция протеста против злонской провокации на границах СССР и МНР и против угрозы войны со стороны Германии.

Париж, 27. По сообщению „Гавас“, Сарро, Фланден и Бонкур считают, что речь Идена в палате общин дает Франции существенное удовлетворение по некоторым важным пунктам и в целом означает заметное сближение точек зрения Парижа и Лондона.

Вена, 28. По словам швейцарских газет с разрешения властей через Швейцарию проходят большие транспорты германских военных грузов, направляемых из города Констанц (у Баденского озера) в Рейскую зону.

### Нота протеста монгольского правительства

Улан-Батор, 28. 27 марта монгольское правительство отправило в адрес министра иностранных дел Манчжоу-Го ноту протеста по поводу совершенных 24—26 марта японо-манчжурскими отрядами нарушений монгольской границы и вызванных ими столкновений.

Правительство МНР выражает в ноте свое изумление по поводу того, что эти новые провокационные нападения на монгольскую территорию совершены как раз в тот момент, когда между правительствами МНР и Манчжоу-Го происходят переговоры об урегулировании.

### ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

Аддис-Абеба, 27. Два дня назад во время бомбардировки Джиджиби несколько бомб было сброшено на абиссинский военный лагерь, где теперь работает финляндская амбулатория Красного креста. В результате — 6 жертв.

Вслед за бомбардировкой Джиджиби — разрушен город Фия, между Джиджиби и Харраром.

Аддис-Абеба, 28. Итальянские самолеты бомбардируют Гоба — столицу провинции Бале, где находится шведский госпиталь Красного креста. Французская католическая миссия в Гондаре сегодня разрушена бомбардировкой.

Лондон, 28. По сообщению агентства Рейтер, во время бомбардировки Корам и Уалдин (северный фронт) сбиты 2 итальянских самолета.

ни и предупреждению конфликтов на границе, и подчеркивает, что подобные нападения не могут быть рассматриваемы иначе как результат стремления сорвать эти переговоры и привести к усилению существующей напряженности, вызванной непрекращающимися нарушениями границы Монгольской Народной республики со стороны японо-манчжурских войск.

В заключение правительство МНР требует принятия немедленных и реальных мер к прекращению подобных провокаций, ответственность за которые лежит исключительно на манчжурском правительстве.

Итальянские самолеты сбросили 20 бомб на здание бывшего итальянского консульства и французской миссии в Гондаре.

По сообщению „Бритиш юнайтед пресс“ из Массауа (Эритрея), вчера закончился длившийся 24 часа маневр итальянского флота в Красном море. В маневрах принимали участие эсминцы, подводные лодки и крейсера, а также новые „морские сани“, слаженные мощными моторами и управляемые двумя или тремя людьми. Как указывает агентство, „морские сани“ показали большую эффективность в атаке на крупные суда.

Рим, 28. Согласно официальной сводки, итальянцы заняли в Абиссинии на северном фронте важный пункт Биркутан

### Извещение об обмене орденских документов

1. В связи с постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 15 марта 1936 г. «об изменении общего положения об орденах Союза ССР» («Известия ЦИК СССР и ВЦИК» 16 марта 1936 года, номер 64) все имеющиеся у награжденных орденами Союза ССР и лиц, приравненных к краснознаменцам, орденские документы, (орденская книжка, книжка денежных купонов и проездные билеты) подлежат обязательной замене на документы нового образца.

2. Замена документов будет производиться секретариатом президиума ЦИК Союза ССР через районные, а в крупных городах — через специально выделенные гострудоберкассы.

3. Награжденные должны с 1 апреля 1936 г. сдать под расписку в районную или соответствующую городскую трудоберкасу (по месту прикрепления) свои орденские документы для направления их в секретариат президиума ЦИК Союза ССР (Москва, Берсеневская набережная, Дом правительства).

4. При сдаче орденских документов беркассами выплачиваются награжденным все причитающиеся им денежные выплаты по орденам по первое апреля 1936 г. Выплата денег в дальнейшем, начиная с апреля 1936 г., будет производиться только по орденским документам нового образца.

5. Вместе с орденскими документами награжденные обязаны сдать для пересылки в секретариат президиума ЦИК СССР три фотографические карточки, небольшого размера (5,6 сантиметра), заверенные по месту работы или местным советом.

6. Награжденные орденом «Знак Почета» для получения орденских документов высылают непосредственно в наградной сектор секретариата президиума ЦИК СССР (Москва, Берсеневская набережная, Дом правительства) три фотографические карточки и справку о местожительстве и месте работы награжденного, заверенные по месту работы или местным советом.

Награжденные орденами Союза ССР в марте текущего года и получившие только орденские книжки без денежных купонов и проездных билетов высылают также непосредственно в секретариат президиума ЦИК Союза ССР по указанному выше адресу свои орденские книжки вместе с тремя фотографическими карточками и справкой о местожительстве и месте работы, заверенными по месту работы или местным советом.

И. о. секретаря ЦИК Союза ССР  
И. Уншлихт.

### Успех всесоюзного радиотрибунала

Во всесоюзный радиокomiteeт ежедневно поступает множество отзывов слушателей первого всесоюзного радиотрибунала. Зимовщики Арктики, колхозники Украины, рабочие фабрик и заводов, коллективы радиослушателей и сотни радиодружителей со всех концов страны пишут о невиданном расцвете художественного творчества народных нашей страны. Они отмечают также высокую технику советского радиовещания.

«С напряженным вниманием слушал коллектив полярников начало фестиваля — радируют в Москву зимовщики острова «Уединение». — Работники Арктики будут слушать программу ежедневно, если не помешают шторма и бури».

В Пермском районе 70.000 человек слушают передачи в клубах, жатках, в красноармейских казармах, на кварти-

рах у знатных стахановцев. В Молдавии 22.000 радиослушателей внимательно следят за программой.

С горячим письмом к устроителям фестиваля обратился из Тифлиса народный артист Грузии композитор Р. Пондверашвили. «Творцы — музыканты, — пишет он, — почерпнут в этом подлинном народном празднике обильный материал для создания музыки, созвучной нашей эпохе».

В первые 6 дней выступили 13 городов. В программе на 29 марта были выступления Новосибирска, Казани и Смоленска. В следующие дни предстоит выступления Калинин, Симферополя, Иваново, Воронежа, Сталинабада, Днепропетровска, Сталино, Одессы, Баку и Эривани. Фестиваль закончится 5 апреля большим концертом из Киева и повторением исполнения «Интернационала» 13 городами нашей страны.

### КОНЦЕРТ ФИЛАРМОНИИ

Немецкая государственная филармония вошла недавно в систему госфилармоний РСФСР. Результаты этого быстро сказались. За последнее время музыкальная жизнь Энгельса значительно оживилась. В Энгельсе выступали лауреаты всесоюзных конкурсов исполнителей — пианист Александр ИОХЛЕС и скрипач Марк ЗАГУЛОВСКИЙ. Их выступления в Энгельсе прошли с большим и вполне заслуженным успехом. Оба молодые музыканта показали себя весьма способными, обладающими высокой техникой и темпераментом артистами.

Особенно крупным событием следует считать гастроль заслуженного артиста республики Л. КУБАЦКОГО, который выступил и как солист, и как дирижер, и в ансамбле (трио — Кубацкий, Иохлес, Загуловский). Кубацкий всюду показал себя большим мастером. Виолончелист Кубацкий, виртуоз, своим выступлением доказал, что для него техника не самоцель. Богатую технику мастера он целиком использует для лучшего выявления содержания исполняемого произведения. Поэтому так глубоко запомнили слушатели его исполнение «Русской темы» — Чайковского.

Выступления Л. Кубацкого, как дирижера, были значительны не только как художественное явление, но и имели, несомненно, большое педагогическое значение для нашего оркестра. Несомненно, что работа таких больших и культурных артистов содействует дальнейшему росту нашего симфонического оркестра.

Камерные концерты показали вместе с тем, что в Энгельсе есть достаточное количество вполне квалифицированных

слушателей, подготовленных и к таким серьезным программам, как, например, «Вечер сонат».

Гастроль Кубацкого, Иохлеса и Загуловского — только начало большой работы с гастролерами, которую рассчитывает развернуть немецкий филиал госфилармонии РСФСР. Кроме приглашения саратовских артистов, которое будет практиковаться и впредь, намечены гастроль крупных артистических сил Москвы и других музыкальных центров.

В Энгельсе приезжает народная артистка республики, известная балерина Екатерина Васильевна Гельцер, выступление которой состоится 31-го марта.

В. Гр.



Народная артистка республики Е. В. Гельцер. К ее гастролям в г. Энгельсе («Советский театр»)

### Постановление Совета Народных Комиссаров авт. ССР немцев Поволжья

Заслушав сообщение начальника политехдола Уральского отделения Рязано-Уральской железной дороги о смерти лучшего стахановца ст. Урбах товарища Захара Антоновича ГРЕФ, погибшего на служебном посту, Совет Народных Комиссаров авт. ССР немцев Поволжья ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Выдать семье погибшего т. ГРЕФ единовременное пособие в размере пятиста рублей.

Зам. председателя СНК авт. ССР немцев Поволжья **Н. Шульмейстер**.  
Управляющий делами СНК авт. ССР немцев Поволжья **В. Зандберг**.  
Гор. Энгельс, 28-го марта 1936 г.

### О СНЯТИИ КАРАНТИНА ПО ЯЩУРУ С НЕКОТОРЫХ КАНТОНОВ АВТ. ССР НЕМЦЕВ ПОВОЛЖЬЯ

#### Постановление президиума ЦИК АССРНП

Президиум Центрального Исполнительного Комитета авт. ССР немцев Поволжья постановляет:

- 1) Считать свободными от ящура Грымский, Добрянский и Эрленбахский кантоны.
- 2) Вследствие окончания эпизоотии ящура, снять карантин с Золотовского, Франковского, Красноярского, Маркштадтского, Унтервальденского, Мариенбургского, Красноуфского, Эггеймского и Гмелинского кантонов.
- 3) В связи с вышеуказанным, изменить в отношении перечисленных в пунктах 1 и 2 настоящего постановления кантонов постановление президиума ЦИК авт. ССР немцев Поволжья от 20 января 1936 года о мероприятиях по борьбе с ящуром.

Зам. председателя ЦИК авт. ССР немцев Поволжья **А. Шорин**.  
За секретаря ЦИК авт. ССР немцев Поволжья **В. Зандберг**.  
Энгельс, 26 марта 1936 г.

### О начале занятий в учреждениях города Энгельса

#### Постановление президиума ОСП АССРНП от 27 марта 1936 года

Установить начало занятий для учреждений города Энгельса с 1-го апреля 1936 год с 9 часов утра.

Совпроф.

### Когда же я получу заработанное?

Я, машинист Романовской МТС, Федякин С. Ф., работал летом в 1935 году на молотилке МК—1100. Всего намолотил хлеба своей молотилкой 6000 центнеров, за это я должен получить деньгами 600 рублей и натурой 3 ц. 70 кг. зерна.

Получил же я только хлеб и 100 рублей денег. Неоднократно обращался к директору МТС тов. Андрианову за расчетом, но все же расчета не получил.

Машинист **Федякин**.  
Ответственный редактор **П. РЫЖОВ**.

### ЭНГЕЛЬСКИЙ РУССКИЙ ДРАМ. ТЕАТР.

30 марта

**Без вины виноватые**  
ОСТРОВСКОГО  
Касса открыта с 4 ч. дня.  
Билеты ударников действительны.  
Начало в 8 ч. 30 м. вечера

### КИНО-ТЕАТР «УДАРНИК».

30-го марта

Замечательный звуковой художественный фильм  
**ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ**  
Касса открыта с 4 ч. 30 м.  
Начало 1 сеанса в 6 ч. 30 м., 2— в 8 ч. 15 м. и 3— в 10 ч.

Днем детские сеансы  
Звуковой художественный фильм  
**Дивный сад**  
Начало 1 сеанса в 12 ч.  
" 2 " в 2 ч.  
Цена билета на все места 50 к.

31 марта, 1, 2 и 3 апреля  
Звуковой художественный приключенческий фильм  
в 8 частях  
**Золотое озеро**  
Начало 1 сеанса в 7 ч.  
" II " 8—45  
" III " 10—30

Для выявления недостатков в работе магазина и в целях улучшения обслуживания потребителей, отделением Немволгторга  
**СОЗЫВАЕТСЯ**  
**КОНФЕРЕНЦИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ**  
В МАГАЗИНЕ № 15 при Энгельской стройке—  
31 марта в 6 часов вечера  
Просьба всех покупателей прибыть на указанную конференцию и принять активное участие в обсуждении работы магазина

31-го марта  
**ВЕЧЕР БАЛЕТА**  
Прима-балерина Московского гос. академ. большого театра СССР народная артистка республики **ЕКАТЕРИНА ГЕЛЬЦЕР**  
В ПРОГРАММЕ:  
Сарасате — Цыганские напевы  
Р. Корсаков — Полет шмеля  
Вагнер — Пляска ведьм  
Попнер — Пляска и др.  
исп. МИША ГОЛЬДШТЕЙН  
Скарлатти — Соната  
Альбенис — Испанские танцы  
Годовский — Тарантелла и др.  
исп. БОРИС МАНДРУС  
Участвуют: солист Московск. Академ. театра оперы и балета Андрей Бабанин; премированный на 2-х конкурсах скрипач Миша Гольдштейн (скрипка); солист Московской Госуд. филармонии Борис Мандрус (рояль).  
Начало в 9 час. вечера. Билеты продаются ежедневно в кассе Немгостеатра. Билеты ударников недействительны.

К сведению  
всех организаций, детских, **больничных учреждений**  
**ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ ДЕТКОМИССИИ,**  
Коммунальная площадь № 16  
принимает в любом количестве пошивку всевозможного белья, спецодежды и платья. Для заключения договоров высылаем представителя.

Продается  
**ДОЩАНИК** емкостью 26,0 тонн  
За справками обращаться в контору СЕЛЬХОЗСНАБЖЕНИЯ.  
Адрес редакции: г. Энгельс, Линейная 12.  
Телефоны: редактора 1—52, секретариата — 62, общий — 4—36  
Типография НКМЛ АССРНП  
Главлит № 209 Тираж 14163.

**Объявление о регистрации**  
Согласно правил о государственной регистрации  
**Отдел землеустройства Наркомзема АССРНП**  
зарегистрирован в реестре юридических лиц за № 57  
А Д Р Е С  
Энгельс, Коммунальная площадь № 11, телефон 1-67  
№ 153

**НЕМВОЛГСОЮЗ**  
**ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ**  
Краски эмалевые  
Оконное стекло  
Ламповое стекло  
Веревки  
Краски масляные-сурик  
Тарелки фаянсовые  
Галантерея  
Парфюмерию  
Бассон, товары  
Трикотаж  
№ 180/а

**НЕМВОЛГСОЮЗ**  
**ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ**  
Уголь древесный  
Мел молотый  
Смолу строительную  
Мазь колесную  
Деготь  
Кудри мочальные  
Корзины баганные  
Спицы крестьянские  
Лопаты деревянные  
Оглобли  
Лесоматериалы  
всякие  
№ 148